

# 济南慈善简讯

2017年 第1期

(总第261期)

济南慈善总会编

2017年2月12日

---

## 总会简讯

❤ 济南慈善总会为10000户特困家庭准备300万元过年大礼

❤ 济南慈善总会启动“慈心爱家—贫困家庭妇女‘重大疾病’救助”行动

❤ 情系农民工 慈善送温暖

❤ 济南市女企业家协会精准扶贫慈善救助活动走进商河

❤ 济南市女企业家协会精准扶贫慈善救助活动走进长清

## 县区动态

❤ 长清慈善总会举行“情暖万家—帮助困难家庭过暖冬、过好年”活动

❤ 平阴县慈善总会2017年春节“情暖万家”活动启动

❤ 商河县慈善总会走访慰问敬老院

## “情暖万家—帮助困难家庭过好年”

济南慈善总会为 10000 户特困家庭准备 300 万元过年大礼

1 月 13 日，济南慈善总会在济南民天面粉厂举行 2017 年“情暖万家—帮助困难家庭过好年”救助物品发放仪式，为 10000 户特困家庭准备了 300 万元的春节大礼。会长张泽，副会长谢传仁、朱文兴，顾问栾毅昌，市委副秘书长兼市扶贫办主任吴兴金等领导同志，以及各县区慈善总会副会长，秘书长，部分慈善工作站（分会）负责人，新闻媒体约 100 人参加发放仪式。

仪式由谢传仁副会长主持，现场向 10 个县（市）区及部分慈善工作站发放春节救助物品，最后张泽会长讲话。

新春佳节来临之际，为确保我市困难家庭过一个温馨的春节，济南慈善总会筹集善款 300 万元，一次性救助全市城乡困难家庭 10000 户，为每户贫困家庭救助价值 300 元左右的面粉和花生油，春节前通过各级慈善组织发放到特困家庭手中，让困难家庭和全市人民一道过一个欢乐、祥和的春节，亲身感受社会大家庭的温暖。

“情暖万家—帮助困难家庭过好年”活动是我市五大慈善救助工程之一，是一项实实在在为贫困群众解决生活困难的“民心工程”。这项活动已连续开展了 20 年，在社会各界的关心和大力支持下，救助面不断扩大，使更多的困难群众得到救助。据统计，20 年来，济南慈善总会在这一活动中共救助困难家庭 9.3 万余户，支出善款 2750 万元，受到社

会各界的广泛好评。2014年，此项救助活动荣获第二届中华慈善突出贡献（项目）奖。（宋鑫）

## 济南慈善总会启动“慈心爱家 ——贫困家庭妇女‘重大疾病’救助”行动

1月6日，济南慈善总会与市卫计委联合开展了“慈心爱家——贫困家庭妇女‘重大疾病’救助”活动。市委副书记雷杰在济南慈善总会会长张泽、副会长王辉和市中区区委书记朱红方、区长王勤光，以及市卫计委等领导陪同下，来到位于市中区电磁线厂宿舍，走访慰问患有乳腺癌和甲状腺癌的宋女士，并送上1万元救助金。

此次救助活动，是根据2016年济南慈善总会开展“慈心爱家”救助行动项目计划，经各级计生部门审核，对符合条件的91名低保育龄妇女“两癌”患者实施慈善救助。救助标准为扣除新农合、职工医保等已报销部分外，按个人承担费用的30%给予救助，共计支出善款41.6万元。对所救助对象，市慈善总会将定期回访、跟踪问效，实行动态化管理，逐步建立对低保育龄妇女“两癌”患者救助的长效机制。同时，呼吁社会各界爱心人士积极参与到这项活动中来，让更多的低保育龄妇女“两癌”患者得到及时、有效的救助，为和谐济南建设做出积极贡献。

此项活动自实施以来，至今已经开展了6次，济南慈善总会共支出善款186.85万元，对在全市低保育龄妇女健康

查体中查出的患有“两癌”的 289 名患者实施了专项救助，在社会上引起强烈反响。此项目被山东省民政厅评为山东慈善奖“最具影响力慈善项目”。（宋鑫）

## 情系农民工 慈善送温暖

1 月 24 日离春节还有两天。这天上午，为保障我市困难农民工家庭过一个欢乐祥和的春节，由市人力资源和社会保障局主办，市就业办、市慈善总会农民工慈善分会承办的“情系农民工 慈善送温暖”活动在市农民工综合服务中心举行。活动现场为近百名在建筑、家政、安保、环卫等行业的困难农民工代表发放了面粉、花生油等春节慰问品。

市农民工党工委委员、市就业办副主任丁麟宏主持了活动，市农民工党工委副书记、市人社局副局长、市就业办主任黄厚安代表市人力资源和社会保障局讲话，向奋战在全市各条战线上的广大农民工朋友致以节日的问候，并对农民工为现代泉城建设做出杰出贡献给予了高度评价。济南超意兴餐饮公司员工刘霞代表农民工发言。

济南慈善总会副会长陈世明、秘书长张生亮参加了活动。（李靖）

## 济南市女企业家协会 精准扶贫慈善救助活动走进商河

12月29日，济南市女企业家协会在商河县开展了精准扶贫慈善救助活动，为留守儿童送去温暖。协会副会长、山东胶东人家大酒店有限公司总经理向仁莲，协会常务理事、山东金坤建筑节能科技有限公司董事长段秀芝等一行10人参加了活动。

此次活动是继女企业家协会走访章丘高官寨之后的第二次慈善救助送温暖活动，也是市女企协会2016年精准扶贫慈善捐助活动首次走进商河。捐建活动款物均来自协会2016年慈善募捐。2016年在协会全体会员的共同努力下，共募集款物43万元，其中，捐款28万元，捐赠物品15万元，所有款物专项用于捐建“留守儿童快乐成长活动站”。春节之前协会陆续安排了捐建各区县的留守儿童快乐成长活动站以及为特困家庭送温暖活动。

在捐赠仪式上，副会长向仁莲与常务理事段秀芝代表协会向商河妇联捐赠2万元用于建设留守儿童快乐成长活动站；捐赠价值5万元图书用于建立留守儿童“爱心书屋”；捐赠价值1万元胶东人家节日食品；捐赠价值1万元儿童服装，并代表济南市慈善总会捐赠图书150册。（蓝剑）

## **济南市女企业家协会 精准扶贫慈善救助活动走进长清**

1月6日，济南市女企业家协会副会长、山东金马大厦酒店有限公司董事长王新敏一行10余人走进长清区，捐助

20000 元用于捐建留守儿童快乐成长活动站，为留守儿童的“爱心书屋”捐赠价值 5 万元的图书，捐赠价值 20000 元的爱心食品，并为 2 户特困家庭分别送去 1000 元现金及食品等慰问品。

本次活动是继协会走访章丘高官寨与商河县之后的第三次慈善救助送温暖活动，是市女企协 2016 年精准扶贫慈善救助活动的一部分。2016 年，在协会全体会员的共同努力下，共募集款物 43 万元，其中，现金 28 万元，捐赠物品 15 万元，所有款物均专项用于捐建留守儿童快乐成长活动站。

春节前，协会陆续开展了捐建各区县的留守儿童快乐成长活动站以及为特困家庭送温暖活动。 (蓝剑)

## 长清慈善总会举行

### “情暖万家-帮助困难家庭过暖冬、过好年”活动

1 月 19 日上午，长清慈善总会在南山老年公寓举行“2017 情暖万家-帮助困难家庭过暖冬、过好年”活动，为全区困难群众发放面粉、食用油等救助物品。

此次救助活动，区慈善总会拨付善款 30 万元，一次性救助全区建档立卡贫困户 1000 户，每户救助标准为价值 300 元的面粉和花生油。 (宋立民)

## 平阴县慈善总会

### 2017 年春节“情暖万家”活动启动

1月13日，平阴县慈善总会“情暖万家”活动启动仪式在榆山街道举行。

仪式上，副县长李子元及县相关领导为榆山街道部分困难群众代表赠送了食用油、面粉等生活慰问品，并送上了节日的问候。县慈善总会对“情暖万家”救助工作进行了总体汇报和安排。据悉，这次“情暖万家——帮助困难群众过好年”春节救助活动安排救助资金87.3万元，开展农村贫困户救助、大病患者救助、重性精神病人救助、蒲公英爱心助学、残疾人救助、特困妇女救助、孤儿救助7大救助活动，把党和政府的温暖、社会爱心人士的真情送给困难群众，让广大困难群众过一个充裕、欢乐的春节。（李承婧）

## 商河县慈善总会走访慰问敬老院

1月19日上午，商河县慈善总会会长信德增在县民政局局长、县慈善总会秘书长王希健和玉皇庙镇镇长李孝玉的陪同下，走访慰问了玉皇庙镇中心敬老院。

信德增会长代表县慈善总会向敬老院的老人们致以节日的问候和忠心的祝福。为老人们带去了慰问金，还就老人们吃、穿、住和取暖以及安全问题进行了详细询问，充分表达了社会各界爱心人士对老人们的关爱、关切之情。

（董秀玲）

报：王文涛、王忠林、雷杰、孙晓刚、谭延伟、杨峰、齐建中同志,中华慈善总会，山东省慈善总会，市委、市人大、市政府、市政协、市纪委办公厅，济南警备区政治部、市委宣传部、市文明办、市民政局、《慈善》杂志社。  
发：各县（市）区慈善总会、市属各慈善工作站。

---

济南慈善总会（共印180份）

---